

Erzsébetváros és vidéke.

Társadalmi, közművelődési, közigazgatási és közgazdasági hetilap.

Előfizetési árak: Egész évre 6 K., félévre 3 K., negyedévre 1 K 50 f., egyes szám 12 f. Hivatalos hirdetések díja: 100 szó után 4 K., minden megkezdett további 100 szó után 1 K 50 f. Nyilvántartási közlemények soronként 30 f. Egyéb hirdetések díjai a kiadóhivatalban tudhatók meg.

**Megjelenik
minden vasárnap.**

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőség címére küldendők.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Névtelenül beküldött cikkeket lapunkban nem közölhetünk.

Ismerjük meg a Székelyföldet!

Hazánk délkeleti határvonalán lakó székely testvéreink az utóbbi évek nehéz gazdasági viszonyai következtében, oly sanyaru anyagi helyzetbe jutottak, hogy ha vezető embereik buzgó mentési munkálkodásútt kellő siker nem koronázza, félni lehet, hogy e munkás és szorgalmas nép anyagilag tönkre jutva, kéaytelen lesz vándorbotot venni kezébe és kitartó erejét egy idegen ország illetőleg világ-rész boldogítására áldozni. Csak örvendeni tudunk, hogy e harezban vitéz, békében munkás, szorgalmas nép szomorú helyzete nem kerülte ki az intéző körök figyelmét, melynek örvendetes eredménye a mult év nyarán Tusnádon tartott székely kongresszus és a ministerium által kiküldött székely kormánybiztosság. Míg az előbbi feltárni igyekezett a sajtó sebeket, addig az utóbbi avatott kezekkel iparkodik a rendelkezése alatt álló eszközökkel azokat gyógyítani. Azonban tekintve, hogy mindent a kormány sem képes megtenni, kell

hogy a mentési munkálatokból édes hazánk nagy társadalmának minden rétege ki-vegye a maga részét, mert csak akkor fogja azt a kívánt siker koronázni.

A társadalmi tevékenység vezetésében vezérszerepet visznek az ország minden részében alakult Székely Társaságok. Ezen Székely Társaságok tudomásunk szerint a politikán kívül álló társadalmi egyesületek, melyeknek tagjai lehetnek e hazának mindazon polgárai — vallás és nemzetiségi külömbiség nélkül, — kik a székely kérdés iránt érdeklődnek; kik e hajdan honmentő vitéznép megmentésében közreműködni hazafias kötelességöknek tartják. Nagyon csalódik tehát, ki azt hiszi, hogy a Székely Társaságnak csak székely emberek lehetnek tagjai! Az elnevezés onnan származik, hogy a társaság ez időszerinti célja a Székelymentés.

Hogy az országszerte alakult Székely Társaságok kitűzött nemes feladataikat mily szép sikerrel oldják meg, arra nap-
nap után szép példát látunk az ország szívében Budapesten és az alföld leg-

nagyobb városaiban Szegeden, Debreczenben, Aradon. Tehát a Társaságok, élén a budapesti központi és a Székely-Egyletek és Székely Társaságok marosvásárhelyi irodájával, eddig is szép eredményekkel dicsekedhetnek; mert míg egyfelől közvetlenül közreműkölnak a mentés eszközlésében, addig másfelől a Székely kormánybiztosság nehéz feladatának megoldását is előmozdítják. Erre enged következtetni ama felhívás is, melyet közölebbről a Székely Egyesületek és Székely Társaságok marosvásárhelyi központi irodája, az ország összes tanintézeteinek igazgatóihoz kibocsátott s melyben igaz lelkesedéssel hívja fel intézeteink hazafias tanári testületeit arra, hogy a szokásos tanulói kirándulásokat a Székelyföld felé irányítsák.

Az ilyen ifjusági kirándulásoknak a Székelyföldre való irányítása azért bir fontossággal, mert ha a fogékony és lelkes ifjuság a szépségekben és kincsekben gazdag Székelyföldet megismerte, szerte az országban barátokat szerez a Székelyeknek.

TÁRCZA.

Jégvirágok

Mintha egy sűrű fátyol borítaná el a fölkelő holdat, lassan-lassan bontakozva tör át a felhőkön egy-egy sugár, ráveti fényét a nagy mindenségre, ezüst zománcot von az alvó, pihenő tájra; úgy átsurran a hideg metsző szél, utjában meg-meg bolygatja a fehér, zuzmarás pihés kórót s az a csillogó, tapadó hópehely libbenve száll tova. Azután újra csend lesz, kihalt, pusztá minden, csak az a fényes sugár, mely utat tört magának át a gomolygó felhőkön, betölt mindent, mintegy békítve enyhíteni akarná a tél hideg fagyos ölelését; behat át az ablakon, hol szeszélyes virágalakok jéggé fagyva ragyognak, át a lenge szövésű csipkés függönyökredői közé hivatlanul egy kis szoba csöndjébe.

Minden úgy van ott most is, mint évek óta mindig egyformán, azok a régi butorok tompa színökkel, régi faragványaival mind egy-egy emléke a multnak. A kandalló mellett ül egy magas halvány barna férfi, hanyagul-elhelyezve magát egy puha zsölyébe; — férfias alakja megtörve, tágranyilt nagy sötét szemével belébamul, elmerül a tüznelyvek nézésébe, ezek izzó kigyóként fonódnak össze egymásba előbb halványabb kékes piros lánggal, azután erősebb föl-föllobbanó haragos színnel, ropog, sistereg, suttog s halvány sárgás bágvadt fényt terjeszt

a szobában; — mintegy kérdőre vonva a betolakodó ezüst hold sugarat és mégis megfér együtt, majdnem egybe olvad a két sugár.

Mélységes csend van . . . Mintha azokból a kialvó szikrákból egy régi álom elevenedne meg újra. Nyugtalanul tekint ide-oda, nincs a minszeme megnyugodhatna, unott, közönyös itt neki minden s ebben a csendes éjszakában elkíséri az emlék a maga hangtalan szavával messze-messze innen

Újból hallja a harangok biztató, hívogató kongását, a mely a kis falu csöndjét betölti. Látja az alacsony háztetők fehér takaros hólepte tetőjét, melyek körül egy kiemelkedik büszkén, kihívóan magas boltíves ablakaival, oszlopos verandájával; talán most is nyitva áll a nagy kapu, hol mindenki szívesen látott vendég, csak ő neki nem szabad oda menni.

Gondolatait tovább fűzi. Miért is haragudott rám az a szeszélyes édes asszony, miért is váltunk szét, — igaz — hisz nem harag volt ez, csak már megunta, teher volt neki az én ragaszkodó, odaadó, fölálldozó szeretetem. Hogy imádtam s ezt tudta, érezte, ettől akart megszabadulni, megunta már az én becézgető két kezem melegét, meg azt a féltő gondot, melylyel mindentől megszerettem volna óvni.

Már két éve külön vannak, hogy miért, igazán egyik sem tudta, s már nem is akar törődni ezzel, de azért mégis úgy jó neki, még egyszer elszeretne menni, csak még egyszer lássa, búcsuzóul megsimogassa azt a puha daczos

fejecskét s bárnit tett volna, bármily nagy vétket, úgy érzi, nem tudna rá haragudni többé; egy-egy édes óra megújuló emléke kiengeszteli, kibékíti mindennel s ha tőle függne, mindent ekövetne, talán jóvátehetne, megakadályozhatna mindent, minden a régi volna újból, ha ő annyira erős tudna lenni, még egyszer átlépni azt a küszöböt.

Eddig nem törődött, nem bánt semmit, de most nem rég hallotta, hogy a felesége sietteti a válópert. Úzte, gyötörte napok óta az a gondolat, hogy egy valaki másért történik ez, a ki ezután az ő helyét fogja betölteni.

Úgy jő, mintha ismerős halk suttogás hallszana a szobában, kifáradt, elzibbadt tagjait nem bírja, feje fáradtan hátra esik s erőt vesz rajta egy mély álom . . . Álmában ott bolyong valahol az oszlopos veranda körül, a hol valaki kibékülve hívja, várja őt édesen, úgy, mint régen; — föl kaczag álmában s erre föl bled; eltűnt a látomány, vele minden, az ablakon is egybe olvad a sok jégvirág, ez is tünő, múló, mint minden.

Már hajnalodik, zaj támad, járnak, kelnek s a nagy lármás, zajgó mindenségben elvegyül, megoszlik minden bánat; álmosan kitekint az ablakon, de nem hisz magának: egy ismerős fogat áll a kapu előtt, őt várja azzal az üzenettel, jőjjön gyorsan, nagy beteg van ott a kis faluban, az oszlopos házban, a kinek perczei is meg vannak számlálva. Tehát álma nem esalt, igaz volt, érte jöttek, érte küldtek, hogy kibéküljenek bár a halálban.

Viktória

Erössen hiszszük, hogy ha a jelen tanévben a fertőző betegségek okozta hátramaradás miatt nem is, de a jövőben városunk középiskolai ifjúságából is kikerül egy lelkes csoport, kik tanáraik vezetése mellett a Székelyföld természeti szépségeinek tanulmányozása céljából, egy kirándulásban részt venni hajlandók lesznek.

Bár a fenn említett felhívás a tanulók kirándulása érdekében van kibocsátva, azt hiszszük ez nem zárja ki, hogy felnőttek is hasonló társas kirándulást ne rendezhetnének, mert mondjuk ki az igazat, sok ember csak azért van e természeti szépségek ismeretének hiányában, mert egyedül, vagy másod magával unja ez utat megtenni, míg egy élvezetes társas kiránduláshoz szívesen csatlakoznék.

Hiszszük, hogy városunk és vidékének intelligens közönsége sem idegenkednék egy ily kirándulásban való részvételtől, melynek szervezésére a helybeli Székely Társaságot lehetne felkérni.

A Székely Egyesület és Székely Társaságok marosvásárhelyi irodája a tanulók kirándulására vonatkozólag két útitervet ajánl, melyet az alábbiakban tájékozás végett közlünk.

I. Körút.

Maros-Vásárhely. Érkezés személyvonattal reggel 4 óra 17 perczkor. Tartózkodás egy nap. Reggeli, ebéd, vacsora, meghálás. Indulás másnap reggel 5 órakor kocsin.

Szováta (fürdő). Érkezés déli 12 órakor. Tartózkodás 4 óra. Fürdés, ebéd. A remek sószióklák és sóstavak megtekintése. Indulás délután 4 órakor, parajdi szekerekkel.

Parajd (sóbánya). Érkezés délután 5 órakor. Tartózkodás másnap reggelig. Vacsora, meghálás. Indulás másnap reggel 6 órakor székelyudvarhelyi kocsikkal.

Korond (fürdő). Érkezés reggel 7 órakor. Tartózkodás 2 óra, reggelizés. Indulás reggel 9 órakor. Útközben Szejke fürdő megtekintése.

Székelyudvarhely. Érkezés déli 12 órakor. Tartózkodás másnap reggelig. Ebéd, fürdés a sós fürdőben, vacsora, meghálás. Indulás reggel 5 órakor székelyudvarhelyi kocsikkal.

Homoród (fürdő). Érkezés reggel 7 órakor. Tartózkodás 2 óra, reggelizés. Indulás reggel 9 órakor Oláhfalun és a Hargitán át.

Csikszereda. Érkezés délután 1 órakor. Tartózkodás másnap reggelig. Ebéd, fürdés a zsögödi és csikszeredai borviz fürdőkben, vacsora, meghálás, reggelizés. Indulás másnap vasúton reggel 3 óra 20 perczkor.

Tusnád (fürdő). Érkezés reggel 4 óra 53 perczkor. Reggeli 9 órakor. Kirándulás Szent-Anna tóhoz. Ebéd a tarisznyából. Visszajövet pihenés és meghálás Bükszádon. Indulás Bükszádról vasúton másnap reggel 5 óra 9 perczkor.

Málnás (fürdő). Érkezés az nap reggel 5 óra 36 perczkor. Tartózkodás 5 $\frac{1}{2}$ óra. Indulás délelőtt 11 óra 24 perczkor.

Sepsiszentgyörgy. Érkezés az nap délután 12 óra 35 perczkor. Tartózkodás másnap délig. Vacsora, meghálás. Másnap délelőtt kirándulás Előpatak fürdőre. Tovább utazás Sepsiszentgyörgyről déli 12 óra 30 perczkor.

Brassó. Érkezés délután 1 óra 51 perczkor. Vacsora, meghálás. Másnap kirándulás Noa nyaraló telepre és a hétfalusi csángó községbe. Ebéd Hosszúfaluban. Hazautazás Brassóból este a 7 óra 48 perczkor induló személyvonattal.

Az egész út a kiindulástól a visszaérkezésig 10 napot vesz igénybe.

Egy kiránduló útköltsége:

Fél harmadosztályu jegy Marosvásárhelyig 5 K. Kocsibér Parajdig (egy kocsin 4 személy utazik) 4 K 50 f. Kocsibér Parajdtól Székelyudvarhelyig 3 K 40 f. Kocsibér Székelyudvarhelytől Csikszeredáig 3 K 50 f. Vasúti jegy Tusnád—Sepsiszentgyörgyig 1 K. Kocsibér Előpatakig és vissza 1 K. Vasúti jegy Brassóig 50 f. Kirándulás vasúton Hétfaluba és vissza 60 f. Vasúti jegy hazáig 5 K. Napi költség 2 K 50 f., 10 napra 25 K. Összesen 50 K.

II. Körút.

Maros-Vásárhely. Érkezés személyvonattal reggel 4 óra 17 perczkor. Tartózkodás másnap reggelig. Reggeli, ebéd, vacsora, meghálás. Indulás másnap reggel 5 óra 22 perczkor vasúton.

Szászrégen. Érkezés reggel 6 óra 51 perczkor. Reggelizés után tovább utazás. Útközben a marosvécsi várkastély megtekintése. Ebéd Palota-Ilván.

Ó.-Toplicza. Érkezés délután 4 órakor. Vacsora, meghálás. Indulás szekeren reggel 5 órakor. Az utat innen Borszékig gyalog is meg lehet tenni, szép fenyves erdőn át 3 óra alatt.

Borszék (fürdő). Érkezés reggel 8 órakor. Ebéd, vacsora, meghálás. Indulás reggel 7 órakor kocsin.

Gyergyó-Tölgyes (határ állomás). Érkezés délelőtt 9 órakor. Tartózkodás 5 óra. A román határ megtekintése. Ebéd. Indulás délután 3 órakor.

Gyergyó-Ditró. Érkezés délután 5 órakor. Vacsora, meghálás. Indulás másnap reggel 5 órakor.

Gyergyó-Szent-Miklós. Érkezés reggel 6 órakor. Tartózkodás 1 óra. Reggelizés. Indulás reggel 7 órakor. Útközben pihenés Csikszentdomokoson és a madéfalvi emlék megtekintése.

Csikszereda. Érkezés délután 2 órakor. Ebéd, vacsora, meghálás. Csiksonlyó, Zsögöd, valamint a csikszeredai borviz fürdő megtekintése. Indulás másnap vasúton reggel 8 óra 56 perczkor.

Tusnád (fürdő). Érkezés délelőtt 10 óra 30 perczkor. Tartózkodás 4 óra. Fürdés, ebéd. Indulás délután 2 óra 31 perczkor.

Sepsiszentgyörgy. Érkezés az nap délután 4 óra 31 perczkor. Tartózkodás másnap délig. Vacsora, meghálás. Másnap délelőtt kirándulás Előpatak fürdőre. Tovább utazás Sepsiszentgyörgyről 12 óra 30 perczkor.

Brassó. Érkezés délután 1 óra 51 perczkor. Tartózkodás másnap estig. Kirándulások a Czenk hegyre, Noa nyaraló telepre és a hétfalusi csángó községekbe. Ebéd másnap Hosszúfaluban. Hazautazás Brassóból este 7 óra 48 perczkor induló személyvonattal.

Ez az út is a hazuról kiindulástól a visszaérkezésig szintén 10 napot vesz igénybe.

Egy kiránduló útköltsége:

Fél harmadosztályu vasúti jegy Maros-Vásárhelyig 5 K. Egész vasúti jegy Szászrégenig 1 K. Kocsibér Szászrégentől Topliczáig 4 K. Kocsibér Topliczától Borszékig 1 K 50 f. Kocsibér Borszéktől Ditróig 3 K. Kocsibér Ditrótól Csikszeredáig 4 K 40 f. Vasútjegy Csikszeredától Tusnád Sepsiszentgyörgyig 1 K. Kocsibér Előpatakig és vissza 1 K 50 f. Kirándulás Hétfaluba 60 f. Vasúti jegy hazáig 5 K. Napi költség 2 K 50 f. 25 K. Összesen 52 K.

Tájékoztatás.

Napi étkezés: reggeli 30 f., ebéd 1 K, vacsora 60 f., összesen 1 K 90 f.

Napi zsebpénz 60 f. Vagyis a napi költsége egy tanulónak a vasúti és kocsibéreken kívül 2 K 50 f.

Szállásért és fürdőhelyeken a fürdésért a kirándulók nem fizetnek.

Az ellátásról, kalauzolásról és a nevezetességek megismertetése iránt a megállóhelyeken működő székely társaságok, fürdőkön a fürdő igazgatóságok gondoskodnak.

Intézkedés történt az iránt is, hogy a Székely Társaságok küldöttei állomásról állomásra kísérik a kirándulókat, hogy útközben a vidék történelmi és természeti nevezetességeit is magyarázzák.

Előzetes tájékozást nyújt mindezekre nézve az Eke kiadványa „Erdélyi Kalauz“ és „Székely fürdők leírása“. Megszerezhető Lampel Róbertnél Budapesten.

A kiindulás 30 nappal előbb Maros-Vásárhelyre a Székely Társaság irodájának bejelentendő, mely az érdeklődőknek közelebbi felvilágosításokkal mindig készségesen szolgál.

A kiránduló csoportok a következő útirányokban utazhatnak tetszés szerinti megszakítással:

A kiutazáskor Nagyvárad, Kolozsvár és Kocsárdon át.

A hazautazáskor Tövis, Gyulafehérvár, Déva és Aradon át.

Igy az erdélyi részek nagyobb fele beutazható lesz.

Ezen kirándulások tanulmányi értékét nagyban emeli a Székely Egyesületek és Székely Társaságok marosvásárhelyi irodájának azon ígérete, hogy a kirándulók fogadása, ellátása, kalauzolása, az elindulástól a hazaérkezésig, a szövetségben levő Székely Társaságok által biztosítva van.

S.

Törvénytörvények.

A f. évi márczius havában a következő esküdtszéki tárgyalások tartatnak meg:

- 16-án: Hetrea János ellen szándékos emberölés büntette miatt.
- 17-én: özv. Bál Istvánné szül. Csóka Anika ellen szándékos emberölés büntette miatt.
- 18-án: Kabás János és társa ellen halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt.
- 19-én: Banca Dávid Vidu ellen halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt.
- 20-án: Schell András ellen szándékos emberölés büntette miatt.
- 21-én: Széplaki János ellen szándékos emberölés büntette miatt.
- 23-án: Fehér György ellen halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt.

KÜLÖNFÉLÉK.

Műkedvelői előadás. A „Torna és Vivő-Egylet“ saját alapja javára f. évi február 21-én műkedvelői előadással egybekötött sikerült táncestélyt rendezett. A lapunkban már ismertetett műsornak minden száma általános meglepedést s egy élvezetes estélynek emlékét hagyta az ott jelen volt közönség szívében — lelkében.

A műsor első pontjában Wolff Erzsike k. a. igen kedvesen szavalt Arany Jánosnak „A gyermek és a szivárvány“ című költeményét. — A 2-ik pontban Muray Károlynak „A virág fakadás“ című 1 felvonásos vígjátéka került színre. A néző közönség nagy esendben s mohó vágyakozással nézett a színpadra, hogy a már úgyszólván régen nem élvezett színdarabban meglelje tanulságos szórakozását. A remény nem eselt. A közönség nem egyszer adott kifejezést meglepedésének. A szereplők egytől-egyig jól megtanulták szerepüket. Az előadásban semmi nyoma nem látszott a műkedvelőknél jelentkezni szokott járatlanságnak, gyakorlatlanságnak. Az egyes jelenetek oly simán, folyékonyan szövődtek a darab előadása alatt, hogy önkénytelenül a gyakorlott színészeket láttuk a szereplőkben. Kritikánk tényleg az igazságot mondja, midőn a szereplőket egyenkint is és együttesen is megdicséri a nyugodt játékért, a szép eredményért, melylyel e városnak ott jelen volt intelligenciáját

kedves és élvezetes szórakozásban részesítette. Meg kell említsük e kedves társaságnak minden egyes szereplőjét, kik mindannyian a nekik kiosztott szerepet a darabhoz méltóan fogták fel és oldották meg.

Nagyon kedves volt Zakariás Gitta, (Nellike szerepében) valamint ügyesen alakított Slákovits G. (Laczi) is. Száva Mariska igen jó alakja volt Márta nének. Jakabfy A. a Márta néni engedelmes férje (Péter) szerepét elismerésre méltó eredménynyel játszotta s szerepében a nehezebb változatokat is könnyedén oldotta meg. Sander P., (Kati) valamint Iszaj G. (Ödön) a legjobb fel-fogásokkal s minden nehézség nélkül adták elő szerepüket.

A műsor 3-ik száma Murgernek „A nyolezadik pont” című 1 felvonásos vígjátéka volt, melyben a szereplők époly szép sikert értek el, mint az előbbi vígjáték szereplői. Öltözetük teljesen méltó a darabhoz. Fellépésük, előadásuk valódi színészekre vall. Játékuk közben nem egyszer lehetett hallani azt a megjegyzést a néző közönség körében, hogy: „jobban játszanak mint a színészek”. Incze Katinka (Santenis Julia) teljesen azonosította magát az író gondolatával, mert szerepét úgy fogta fel s olyan sikerrel játszta azt, hogy méltán megérdemelte a hálás közönségnek tapsokban nyilvánult tetszését. Frink S. (Dubreuil) szerepében teljesen és megmásíthatatlánul visszatükrözte a komoly tengerészkapitányt. Játéka, a legkritikusabb szemlélő előtt is — pompás volt. Dr. Ludvig Alfréd (Gerard Raoul) a darabban osztályrészéül jutott szerelmes szerepét igen ügyesen adta s magánjeleneteiben álla-ndó figyelmet tudott kelteni mesteri fogásaival. Őszinte örömmel láttuk megjelenni e darabban is Száva Mariskát, (Róza szobaleány) ki szorgalmával s színészi tehetségével méltó alakítója volt az üldözött szobaleánynak.

A műsornak több száma nem lévén, a közönség egy nem reménylve élvezettel gazdagította szívét, lelkét, miután kezdetét vette a táncz, mely szintén a legjobb hangulatban folyt reggeli 4 órákorig.

Köszönet és elismerés illeti az estély fényes sikeréért a buzgó és kitartó erejű rendező bizottságot, mely a rendelkezésre állott rövid időt matematikai pontossággal feltudta használni s műsorával e város közönségének alkalmat adott a műélvezet kielégítésére is.

Az estélyen jelen voltak: Asszonyok: Dr. Antalfy Manóné, Csiky Gusztávné, özv. Dombi Józsefné, br. Duka Alfrédné, Eperjessy Ferenczné, Frink Sándorné, Gencsy Gyuláné, Gáspárné Zakariás Karolina, Istvánfy Miklósné, Incze Pálné, dr. Issekutz Viktorné, Jeney Károlyné, Kovácsy Albertné, Kulin Istvánné, Heilper Henrikné, Lengyel Mihályné, Dr. Ludvig Alfrédné, Márkovich Jánosné, Pál Miklósné, Rozgonyi Ottóné, Szentpétery Istvánné, Szenkovich Bogdáné és Lajosné, Szentkeresztly Anna brnő, Takács Nándorné, Vertán Sándorné, Dr. Wolff Bogdáné, Zöld Gáborné, Zintz Gusztávné, Zakariás Ferenczné.

Leányok: Beata Mari, Gencsy Rózsika, Gráczy Jusztin, Halmágyi Boriska és Ilonka, Incze Anna, Bianka és Katinka, Jeney Mariska, Hirsch Adél és Zelma, Issekutz Irmika, Kabdebó Anna, Rosenberg Etelka, Rozgonyi Ilonka és Ninuka, Sander Paula és Minna, Száva Mariska, Soós Matild, Szentpéteri Erzsé, Szenkovich Berta, Végler Margitka, Zakariás Gitta, Irma, Sári és Zintz Elza. K

Megszűnt a járvány! Örömmel értesülünk, hogy városunkban a fertőző betegségek már annyira megszűntek, hogy az állami főgynnasium I.-VI-ik osztályában, valamint az elemi- és iparostanoncz iskolákban a már 4. illetőleg 6 hét óta szünetelő tanítás f. hó 2.-án megkezdődik.

Tenyészállatvásár Segesvárt. Segesvár városának kormányhatóságilag engedélyezett

tenyészállatvásár folyó évi márczius hó 12-én az új vásártéren tartatik meg. Helypénzek vagy más díjak nem szedetnek. Úgy a községeknek, mint az állattenyésztőknek ajánljuk a vásár látogatását, mert az eddigi tapasztalatok szerint a vásár nagyszabásúnak ígérkezik és alkalmat nyújt a tenyészállatokban szükséglet fedezésére.

Calicó-estély. Sikerült ünnepséget rendezett városunk közönségének a kaszinó vigalmi bizottsága, mert a húshagyókeddi „Bolondestélynek” hirdett multság nemcsak az utolsó de a legkitünőbb sikerült tánczestélyek egyike volt.

A kaszinó nagyterme vidám, bohókás álarczosnéppel telt meg. Természetes a sokat ígéro előleges jelentés, a látványosság kedvelőit és a pajzán tréfa barátait szintén nagy számmal vonzotta a multságra.

Igen érdekes látványosságot nyújtott az álarczosok tréfás felvonulása és kedélyes ismerkedése a táncz előtt. Majd kezdetét vette a secessios négyes, melyben a tánczospárok kártya jelvények szerint állottak fel s melyek során kellemes és kevésbé kellemes esalodások gyönyörködtették úgy a tánczoló, mint a néző közönséget. Négyes után a calicó leleplezése, majd a hölgyek díjkuglizása következett, melyben Incze Annuska kisasszony lett a győztes s nyereményül egy doboz csokoládét kapott. Győztes kugli hősnőt egy megkoszorozott gyaloghintón görög-tűz fény mellett, egy újonnan szervezett fúvózenekar kíséretében vitte a vigalmi bizottság a tánczterembe.

Az estély legmulatságosabb pontjainak egyike volt a keringő serpentin dobással. Még fokozta a közönség derűlségét és jókedvét a 9 aggleány Carneval turja, midőn a 9 legbájosabb hölgygyel a kuglizást mutatták be eleven babókkal. A változatos program oly ügyesen és részletekre osztva következett egymás után, hogy a farsangtól bússzó közönség észre sem vette, hogy az éra 6-ot mutat s így bele tánczolt a nagy bójtbe.

A minden tekintetben elért szép eredmény kaszinónk vigalmi bizottságának fáradhatatlan tagjait dicséri, kik ügylátszik teljes odaadással teljesítik feladatukat.

Jelen volt asszonyok: Dr. Antalfy Manóné, Borosnyai Istvánné, Bokros Emilné, Csiky Gusztávné, Ehrlich Béláné, Eperjessy Ferenczné, Gorove Jánosné, Gencsy Gyuláné, Gáspárné Zakariás Karolina, Incze Pálné, Issekutz Viktorné, Istvánfy Miklósné, Jeney Károlyné, Kovácsy Albertné, Kulin Imréné, Király Pálné, Márkovich Jánosné, Szenkovits Lajosné, Zakariás Ferenczné, Zöld Gáborné.

Leányok: Gencsy Rózsika, Incze Anna, Bianka és Katinka, Issekutz Irmika, Kulin Rózsika, Király Anda, Rozgonyi Ilonka és Ninuska, Rózenberg Etelka, Száva Mariska, bádoki Soós Matild, Végler Margitka, Zakariás Gitta, Irma, Sári, Teréz. K

Nincs szükség naptárra. A civilizált világ szellemi kincstára, a biblia, Mózes terem - önyvének 8. része 5., 6. versében azt igazolja, hogy a vízözön-korszak éve a mostan használatban levő évhez hasonló; mert a vizek apadását, a föld megszáradását úgy írja le, hogy ez, „a tizedik hónap első napján” vette kezdetét és negyven nap mulva háromszor egymásután következő hetedik napon Noé galambjait kibocsátá a föld új állapotának kifürkészése végett és a tizedik hónaptól számítandó 61 nap mulva olajfaággal visszatérő galamb biztossá tévén Noét arról, hogy a talaj szikkad: ugyanezen fejezet 13., 14. verse szerint „a hatszázegyedik esztendőben az első hónap első napján kitekintte és látá, hogy a föld megszikkadt és a második hónapban a hónap 27. napjáig a föld egészen megszáradá.”

A bibliának ezen legrégebb és leghitelesebb adatai azt tanúsítják, hogy a vízözön korában az év 12 hónaptól állott. A szentírás tehát a legrégebb

naptárt foglalja magában, csak hogy a napok mostani elnevezése maradt el, mert akkor sorszám szerint voltak a napok osztályozva, míg most minden napnak meghatározott elnevezése van.

A ki tehát bármelyik év napját kiszámítani akarja, annak számára a következő szabályt állítom föl. Mindenek előtt jegyezzük meg a 12 hónapnak alapszámait; az alapszámhoz hozzáadjuk a kérdés alatt levő napszámát; ezek összegét 7-tel elosztjuk és a maradék jelezni fogja a napot. Ha pedig 7-nél kevesebb az összeg, akkor az a nap száma.

A mostani évet zsinórmértékül vévén, 1903 évnek alapszámait ezek: január és október = 4, február, márczius és november = 7, április és július = 3, május = 5, június = 1, augusztus = 6, szeptember és december = 2.

Minden ezen évet követő évnek alapszámát, ha a században előre haladunk, 1-el megszorítjuk, de csak hét számig, 8 helyett már 1 számát vesszük alapul. Vissza — illetőleg lefelé számítva az éveket, akkor 1 egységgel kevesbitjük az alapszámot.

Ha a maradék = 0, ez jelenti a szombat napot, 1 = vasárnap, 2 = hétfő, 3 = kedd, 4 = szerda, 5 = csütörtök, 6 = péntek.

Nagyobb világosság kedvéért példákban is bemutatom.

Mily napra esik 1903. évi október 18-ik napja? Október alapszáma: 4 ehhez, hozzáadom a 18-at, tesz = 22; ezen összeget 7-el elosztva marad 1, vagyis vasárnap.

1903. június 3 ik mily napra esik?

Június alapszáma 1, hozzáadok 3 at = 4, ezt 7-tel elosztani nem lehet, tehát a 4 lesz a nap száma vagyis szerda.

Mily napra esik 1906. január 1.-je?

1906 alapszáma 7 vagyis a jelen év alapszámához még 3-at hozzászámítok. A 7-hez adom az 1-et = 8, ezt 7-el elosztva marad 1 vagyis 1906. január 1.-je vasárnap lesz. Avedik Lukács.

A medgyesi tavaszi országos vásár. A medgyesi rendőrkapitány értesíti lapunkat, hogy a száj- és körfőfájás megszüntével a Medgyesén tartani szokott márcziusi országos vásár meg fog tartatni, és pedig a baromvásár márczius hó 2. és 3. napjain, a kirakó-vásár márczius hó 5. napján.

A „Polgári Otthon” olvasóköriben márczius 1-én d. u. 6 órákor, miként lapunk megelőző számában jelezve volt, tiszteletes Koréh Endre ev. ref. lelkész úr a nemzetgazdaságtanból előadást tart, melyre az érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk.

A pletyka mértani haladványa. Egyik lapársunk mértani haladványt mutat be a pletykáról. Most olvasom a „Falurosszát” Tóth Edétől, nem tudom hányadszor. Ebben a népszinműben előfordul három pletykás asszony: Csapóné Sulyokné és Tarisznyásné. Ez a három asszony észreveszi, hogy az öreg Feledi sugdos a Finum Rózsival s elkezdenek pletykázni, hogy Feledi Rózsival „trafikál”. — Hogy a mértani haladvány rövid uton mekkorára emelkedik, azt legjobban bizonyítja a következő példa. Ha Csapóné, Sulyokné és Tarisznyásné reggel 9 órákor észreveszik, hogy Feledi Finum Rózsival rosszban töri a fejt, és mindegyik egy negyed óra alatt csak három asszonynak mondja el a titkot — (a mi utóvégre nem sok s ezek közül mindegyik minden következő negyed órában teljes titoktartás mellett ismét háromnak mondaná el (ami némelyek közlékeny természete mellett szintén nem tartozik a lehetetlenségek közé) tudjátok-e mikor terjedne el a pletyka az egész föld kerék-ségen? Bizony Isten már délután fél kettőkor. Az a titok, mely reggel 9 órákor pattant ki, a mondott feltevés mellett délután fél kettőkor ismeretes volna annyi személy között, hogy az egész világon nincs annyi ember, amennyivel azt közölni lehetne. Vagyis délután fél kettőkor tudnak a szamojedek, a kamsatkaiak, patogo-

nók, új zealandiak, a grönländi eszkimók stb. stb. — A ki nem hiszi, számítsa ki, csak 10 percznyi munkába kerül. — Azért hát ne pletykázzunk!

Ritka vendég. Két év előtt olvastuk a lapokból, hogy két francia hírlapíró vállalkozott arra, hogy fogadásból pénznélkül gyalog járják be a világot. Most abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy az „Erdővidék“ nyomán olvasóinknak értesítést adhatunk róluk.

Fairet Albert, a világhíró francia hírlapíró f. hó 13. án Apáca községben tartott pihenőt, hol az olvasó-egylet és Bosin Manó úr részvételével szíves vendéglátásban. Úti könyvének hitelesített bejegyzései szerint Párizsból ketten indultak el 1900. év aug. hó 30. án. Budapesten és Délmagyarországon keresztül a Balkán-félszigetet járták be. Társa, a 20 éves Brignet Charles Törökországban a múlt évben szomjúságtól és étlénségtől gyötörve meghalt a konstantinápolyi francia konzulátus temetőjében. Fairet aztán egyedül folytatta útját; Romániát s Déloroszországot bejárva, e hó 2. án Gyimesen át jött be, — utjában a székely községekben mindenütt szíves ellátásra talált. Február 5. én Mikó-Ujfaluban Sántha Lajos körjegyző vendége volt 3 órai pihenőt át. 6. án Seps-Szentgyörgyön, 8. án Brassóban nézte meg a város nevezetességeit. Hat kötet útikönyve tartalmazza az útjába ejtett községek hitelesített, ugyszintén társadalmi egyletek bejegyzéseit, szerkeztőségek láttamozásait és a róla megjelent hírlapi cikkeket. Könyvében a vörösplajbásos megjelölés az illető hatóság általi hideg fogadtatását jelenti. — Eddig megtett 29.000 kilométer utat s elviselt 75 pár cipőt. Fölszerelése fekete bársony turista-ruha, karján nevével; egy bot, revolver és kézitáska útikönyveivel. Naponként átlag 45 kilométer utat tesz meg. Beszél francziául és olaszul. Az út fáradalmait eddig nem érezte. Úti programja: Kolozsváron át Nagyvárad, Beszkiid, Németország, Oroszország, Khina, India. Dicsérte a magyar vendégszeretetet és érdeklődött minden iránt. Bár hozzánk is ellátogatott volna!

Mindenki tudja, hogy a Mautner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mautner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

Nyilvános nyugtázás és köszönet

A helybeli „Torna és Vivó Egyesület“-nek f. év február 21. én mükedvelői előadással egybekötött táncestetélynél felülfizettek: Br. Kemény Ákos, főispán, Csaba Zoltán, kir. ügyész úr 10—10 K., Heilper Henrik úr 2 K., Zintz Gusztáv, ügyvéd úr és Teodorovits István úr 1—1 Koronát.

A „Torna és Vivó Egyesület“ ez úton is hálás köszönetét fejezi ki a nemes szívű felülfizetőknél.

Szerkeztői üzenet.

M. Helyben. A beküldött cikket megkaptuk. Erdemleges választ a jövő számban adunk.

Felélős szerkeztő Dr. Gillyén Kálmán.
Kiadó laptulajdonos: Első erzsébetvárosi nyomda.

H I R D E T É S E K.

Szám 4898/902. tkv.

Árverési hirdetés.

Az erzsébetvárosi kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Hétfalusi takarékpénztár r. t. végrehajtónak Bede Ede és Bede Dániel gyám által képviselt kk. Bede

Sándor, András és Károly végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 9106 K követelés annak 1901. január 1.-től járó 8% kamatai, valamint az czuttal 23 K (fillérben) megállapított árverési kérési és a még felmerülő költségek erejéig az 1881. 60 t.-cz. 155 és 156 §-ai értelmében az egyenként de rend-zámanként egészben eladandó a darlaczi 646 számú tjkvben A 53-54, 56-63 rend. 73, 74 hrsz. a. felvett ingatlanok 1737 K, 752 hrsz. a. felv. ingatlan 264 K, 927, 928 hrsz. a. felvett ingatlanok 336 K, 970 hrsz. a. felvett ingatlan 276 K, 1822 hrsz. a. felvett ingatlan 9 K, 2481 hrsz. a. felvett ingatlan 3 K, 2553, 2556 hrsz. a. felvett ingatlanok 844 K, 2557, 2559, 2560 hrsz. a. felvett ingatlanok 1882 K, 2558 hrsz. a. felvett ingatlan — K, 2556 hrsz. a. felvett ingatlan 397 K, összesen 5750 K, becsértékben az egyenként kített becsáraknak kikialtási árul való megállapítása végett elrendelte az árverés megtartására határidőül 1903. évi márczius hó 16-ik napjának délelőtti 9 óráját Darlacz község házába kütözte az árverési feltételeket pedig következőleg állapította meg.

1. Kikialtási ár a fennebb egyenként kített becsérték s ha ez meg nem ígértetik — az árverésre kijelölt birtok azon alul is el fog adatni.

2. Árverezni szándékozó köteles az egyes ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1.-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60 t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a kir. adóhivatalnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismerényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételarat három egyenlő részletben és pedig első az árverés napjától számított 15 nap alatt, s a másodikot ugyan azon naptól számított 30 nap, s a harmadikot ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden megvett részlet vételár után az árverés napjától számított 5%-os kamatokkal együtt az 1881. december 6.-án 39485 I. M. szám alatt kelt rendeletben előirt napon az erzsébetvárosi kir. adó mint birói betét hivatalnál lefizetni. — A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be. —

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napjától következőleg esedékes adóka és az átruházási illetéket viselni, az épületeket tüzkár ellen biztosítani.

5. Vevő a megvett ingatlanok birtokába árverés jogerőre emelkedése után lép s annak haszna ez időtől kezdve őt illeti.

6. Vevőnek a vételbizonyítvány az 1881. 60 t.-cz. intézkedése értelmében csak akkor fog kiadatni ha az árverés napjától 16. nap alatt az idézett t.-cz. 187 §-a intézkedéseinek megfelelő utóajánlat nem tétel.

7. A tulajdonjognak a vevő javára bekebelezése csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

8. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenne az általa megvett ingatlan az érdekelt felek kérelme következtében az 1881. 60 t.-cz. 185 §-a szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Az eként megállapított árverési felsételek ezen tkvi hatóságnál és Darlacz községben a községi irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverés elrendelése a darlaczi 646 sz. tjkvben feljegyeztetni rendeltetik.

Ezen árverési hirdetmény a kir. trvszék mint tkvi hatóságnál és darlaczközségben nyílt helyeken való kifüggesztés valamint a szomszédos Somogyom, Szászkeszalmás, Baráthely, Körös,

Medgyes, Póstelke községekben szabályszerű körözés által továbbá kivonatilag a „Budapesti Közlöny“ című hivatalos lapban háromszor közhírré tenni rendeltetik, mi ezből a kivonatos árverési hirdetmény I. példánya a végrehajtató képviselője Dr. Sükösd Zsigmond ügyvédnek kiadatik — aki egyuttal utasittatik, hogy a közzétételt igazoló lappéldányokat és a hirdetési díj nyugtát az árverés helyén az árverés foganatosítására kiküldött biztosnak adja át.

Miről érdekeltek értesítetnek.

Erzsébetváros, 1902. november hó 11.-én.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

23

Jonev Károly, kir. e. biró.

Szám 342-903. tkv.

Kivonatos árverési hirdetmény.

Az erzsébetvárosi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint az erzsébetvárosi takarékpénztár részvénnytársaság végrehajtónak ismeretlen tartozkodásu Opreán Juonné végrehajtást szenvedő elleni 151 K s jár. iránti végrehajtási ügyében az erzsébetvárosi kir. járásbiróság területén lévő Oláh-szentlászló községben fekvő: A 197/2 hrsz. alatti udvar faház 320 K, A 868/2 hrsz. alatti kaszáló 65 K, A 975/2 hrsz. alatti erdő 4 K, A 1031/1 hrsz. alatti kaszáló 14 K, A 1040/9 hrsz. alatti erdő 4 K, A 1233 hrsz. alatti szántó 15 K, A 1425/1426 hrsz. alatti szántó 13 K, A 1998 hrsz. alatti szántó 26 K, A 2258/2 hrsz. alatti kaszáló 83 K, A 2345 hrsz. alatti szőlő 66 K, A 2704/1 hrsz. alatti szőlő 37 K, A 4385 hrsz. alatti szántó 13 K, A 5150/1 hrsz. alatti szántó 6 K, A 5599/1 hrsz. alatti szántó 8 K, A 6036/2 hrsz. alatti szántó 5 K, A 6242 hrsz. alatti szántó 21 K, A 6333 hrsz. alatti szántó 61 K, A 6439/117 hrsz. alatti legelő 2 K, összesen 803 K, becsértékben az egyenként kített becsérték mint megállapított kikialtási árban az egyenkinti és egészbeni árverést elrendelte, s hogy ezen ingatlanok az 1903. évi április hó 24.-én d. e. 10 óráját Oláh-szentlászló községben megtartandó árverésén a megállapított kikialtási áron alul is elfognak adatni. Árverezni szándékozóknak tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. t.-cz. 42 §-ban írt árfolyammal számított és az 1881. november 1.-én 3333 I. M. sz. r. 85 §. kijelölt ovadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 170. §. értelmében bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Erzsébetváros, 1903. január hó 29.-én.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

22

Kusztrich, kir. e. biró.

Szám 1705-1903 polg.

Hirdetés.

A völcz községi általános határtagosítási ügyben, a megengedhetőség tárgyában tartandó tárgyalásra határnapul, alant írt kir. törvényszék 1903. évi április hó 24-ik napjának d. e. 11 óráját tüzi ki.

Erre a határnapra minden érdekelt fél azzal a figyelmeztetéssel idéztetik meg, hogy az eljárást senki elmaradása sem akadályozza és hogy a meg nem jelentek a 356-893. I. M. szám alatt kelt rendelettel kiadott „Utasítás“ 46. §-a értelmében úgy fognak tekintetni, mint a kik a tagsításba beleegyeztek.

Erzsébetváros, 1903. február hó 25.-én.

A kir. törvényszék üléséből.

Kovácsy Albert,

elnök.

24 1-3

Vesziha,

jegyző.